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3.6.7. Оценочные материалы по информатике для 10-11 класса 

 

Контрольная работа №1 «Информация» 

1. Научная область, предметом изучения которой являются информация и 

информационные процессы – это … 

А) теоретическая информатика; 

Б) социальная информатика; 

В) прикладная информатика. 

2. Согласно функциональной концепции информация и информационные процессы 

присущи … 

А) только живой природе; 

Б) только человеку; 

В) всем  материальным объектам мира. 

3. Термин "информатизация общества" обозначает … 

А) увеличение количества избыточной информации, циркулирующей в 

обществе; 

Б) массовое использование информационных и коммуникационных технологий 

во всех областях человеческой деятельности; 

В) массовое использование компьютеров; 

Г) введение изучения информатики во все учебные заведения. 

4. Если под информацией понимать только то, что распространяется через книги, 

рукописи, произведения искусства, средства массовой информации, то к какой 

философской концепции ее можно будет отнести? 

5. Процесс представления информации в виде, удобном для ее хранения и передачи 

– это … 

А) кодирование;   



Б) шифрование;  

В) декодирование; 

Г) преобразование. 

6. Первый в истории техники способ двоичного кодирования информации 

предложил … 

А) Ж. Бодо;  

Б) С. Морзе;  

В) Н. Винер;  

Г) К. Шеннон. 

7. Знаковая система представления и передачи информации – это … 

А) язык;  

Б) код;  

В) рисунок;  

Г) шифр. 

8. Сколько Мбайт информации содержит сообщение объемом 227 бит?  

9. Сколько битов информации несет сообщение о том, что из колоды в 32 карты 

достали «даму пик»? 

10. Алфавит племени Мульти состоит из 8 букв. Какое количество информации 

несет одна буква такого алфавита? 

11. Некоторое сигнальное устройство за одну секунду передает один из трех 

сигналов. Сколько различных сообщений длиной в четыре секунды можно 

передать при помощи этого устройства?  

В заданиях №12 и №13 напишите решение 

12. Из 128 имевшихся в корзине яблок взяли некоторое количество. Сколько яблок 

взяли, если сообщение о том, сколько яблок взяли, содержит 91 бит информации. 

13. Сообщение занимает 2 страницы и содержит 1/16 Кбайт информации. На 

каждой странице записано 256 символов. Какова мощность использованного 

алфавита? 

 

Контрольная работа №2 «Информационные процессы в системах» 

1. Под носителем информации обычно понимают: 

А) линию связи; 



Б) устройство для хранения данных в персональном компьютере; 

В) компьютер; 

Г) материальную среду для хранения и записи информации. 

2. Информационным процессом является: 

А) процесс строительства зданий и сооружений; 

Б) процесс расследования преступлений; 

В) процесс производства электроэнергии; 

Г) процесс извлечения полезных ископаемых. 

3. Что такое система? 

4. Выделите подсистемы системы «КОСТЮМ». 

5. Приведите примеры естественных систем. 

6. Витя пригласил своего друга Сергея в гости, но не сказал ему код от цифрового 

замка своего 

подъезда, а послал следующее SMS-сообщение: “в последовательности чисел 3, 1, 

8, 2, 6 все 

числа больше 5 разделить на 2, а затем удалить из полученной последовательности 

все четные 

числа”. Выполнив указанные в сообщении действия, Сергей получил следующий 

код для 

цифрового замка:  

А) 3, 1;  

Б) 1, 1, 3;  

В) 3, 1, 3;  

Г) 3, 3, 1. 

7. Пропускная способность канала связи 10 Мбит/с. канал не подвержен 

воздействию шума  

(например, оптоволоконная линия). Определите, за какое время по каналу будет 

передан текст,  

информационный объем которого составляет 200 Кбайт. 

8. «Шифр Цезаря». Этот шифр реализует следующее преобразование текста: 

каждая буква исходного текста заменяется следующей после нее буквой  в 



алфавите, который считается написанным по кругу. Используя этот шифр, 

зашифруйте слово ЧЕЛОВЕК. 

9. «Шифр Виженера». Это шифр Цезаря с переменной величиной сдвига. Величину 

сдвига 

задают ключевым словом. Например, ключевое слово ВАЗА означает следующую 

последовательность сдвигов букв исходного текста: 3 1 9 1 3 1 9 1 и т. д. Используя 

в качестве ключевого слова ВАГОН, закодируйте слово ПРАВИЛА. 

10. Слово ТЙЩПЁ получено с помощью шифра Виженера с ключевым словом 
ВАЗА. Восстановите исходное слово. 

  

Итоговая контрольная работа 11 класс 
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Итоговая контрольная работа 10 класс 
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